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1 Εισαγωγή 
Σε προηγούμενο έγγραφο θέσης του με τίτλο «Relevance of the Availability of Effective Vaccines in 

Aquaculture» (Σπουδαιότητα της Διαθεσιμότητας Αποτελεσματικών Εμβολίων στην Υδατοκαλλιέργεια) το 

ΓΣΥ επεσήμανε ότι ο εμβολιασμός αποτελεί ένα από τα αποτελεσματικότερα μέσα για την πρόληψη των 

ζωικών ασθενειών και την προαγωγή της υγείας και της καλής μεταχείρισης των ζώων, της ασφαλούς 

παραγωγής τροφίμων και της δημόσιας υγείας.  

Προκειμένου να αναπτυχθεί φιλική προς το περιβάλλον υδατοκαλλιέργεια και να αντιμετωπιστούν οι 

ανησυχίες για την ανθρώπινη υγεία εξαιτίας της αύξησης των επιπτώσεων μικροβίων ανθεκτικών στα 

αντιμικροβιακά και των κινδύνων για την ασφάλεια των τροφίμων, οι στρατηγικές εμβολιασμού κρίνονται 

ιδιαίτερα αποτελεσματικές και οικονομικές για την προστασία της υγείας των ιχθύων και των ζώων 

υδατοκαλλιέργειας από διάφορους μολυσματικούς παράγοντες.  

Σημαντικό για το μέλλον του κλάδου της ιχθυοκαλλιέργειας, είναι τα εμβόλια να μπορούν να 

χρησιμοποιούνται με ολοένα και πιο εκτεταμένο και πιο αποτελεσματικό τρόπο για τη μείωση της ανάγκης 

χρήσης αντιβιοτικών στα ζώα, συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην καταπολέμηση της αντιμικροβιακής 

αντοχής. Επίσης, τα εμβόλια είναι σχεδιασμένα για την πρόληψη ιογενών και παρασιτικών ασθενειών στους 

ιχθύες. Επιπλέον, τα εμβόλια συμβάλλουν στην ελαχιστοποίηση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος της 

ιχθυοκαλλιέργειας μέσω της μείωσης της προαναφερθείσας δυναμικής της διοχέτευσης αντιβιοτικών στο 

περιβάλλον, αλλά και μέσω της μείωσης της ανάγκης χρήσης βιοκτόνων και αντιπαρασιτικών προϊόντων.  

Οι επαγγελματίες του κλάδου της υδατοκαλλιέργειας και του κλάδου της υγείας των ζώων, οι ρυθμιστικές 

αρχές, οι κτηνίατροι, οι περιβαλλοντικές ΜΚΟ και οι ερευνητές θα πρέπει να ενώσουν τις δυνάμεις τους 

προκειμένου να βελτιωθεί η διαθεσιμότητα των εμβολίων για τα εκτρεφόμενα υδρόβια ζώα. 

 

2 Σύσταση 
Για το λόγο αυτό, και προκειμένου να ενισχυθεί η διάδοση των μέτρων πρόληψης για την υγεία των ιχθύων 

στην υδατοκαλλιέργεια, να επιδιωχθεί η βιώσιμη ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας της ΕΕ και να 

«συμβάλλει στην επισιτιστική ασφάλεια στην Ένωση μέσω ανταγωνιστικής και βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας 

και ανταγωνιστικών και βιώσιμων αγορών», το ΓΣΥ συνιστά την επόμενη περίοδο του ΕΤΘΑ (2021-2027), τα 

εμβόλια και η διάδοση αποτελεσματικών στρατηγικών εμβολιασμού να θεωρούνται επιλέξιμα για τη λήψη 

δημόσιας ενίσχυσης. 
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